

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Партийное руководство комсомолом

В публикуемом в сегодняшнем номере газеты «Ленинское Знамя» письме «Все силы молодежи — на помощь фронту» секретарь комсомольской организации тов. Махалова рассказывает о работе Кулемихинской комсомольской организации в дни войны. Юноши и девушки, воспитанные комсомолом, во многом решают сегодня успех работы наших предприятий, колхозов и учреждений.

Бесспорно, таких инициативных комсомольских организаций, как Кулемихинская организация, у нас много. Но инициативных комсомольских организаций могло бы быть еще больше и успехи молодежи района могли бы быть еще более значительными, если бы все партийные организации повседневно руководили комсомолом, повседневно направляли практическую деятельность каждой комсомольской организации в нужное русло.

К сожалению многие первичные партийные организации забыли о воспитании и идейной закалке своей смены, перестали конкретно и оперативно руководить комсомолом. Многие комсомольские организации колхозов Большевикского сельсовета, например, развалились, внутрисюзная работа в них свернута, часть молодежи занимается пьянством и хулиганством, а Большевикская парторганизация (секретарь тов. Никитин) не замечает этого и, несмотря на неоднократные указания райкома ВКП(б) об усилении работы с молодежью, не принимает никаких мер, чтобы оживить работу комсомольских организаций. Такое барское — пренебрежительное отношение к комсомолу есть дело вредное и недопустимое.

Мы уже писали, что Сергинская первичная партийная организация неудовлетворительно руководит комсомолом. И даже после опубликованной статьи в газете «Ленинское Знамя» секретарь парторганизации тов. Малофеев по существу ничего конкретного не сделал, чтобы улучшить руководство комсомолом. Только бесприличные и благодушные люди, ограниченные и не дальновидные могут столь пренебрежительно относиться к фактам забвения работы комсомольских организаций, к фактам запущенности внутрисюзной работы в комсомоле.

**Партийное руководство — главное в работе комсомола.** Там, где партийные организации не руководят комсомолом — работа в комсомольских организациях хромает на обе ноги. Комсомолу — повседневно партийное руководство! Повседневно руководить комсомолом — это значит растить и воспитывать новый комсомольский актив, помогать ему, учить его, правильно нацеливать практическую деятельность комсомола и всей молодежи на решение определенных, конкретных задач, стоящих перед колхозом, заводом, учреждением.

Повседневно руководить комсомолом — это значит воспитывать молодежь в духе преданности к матери — Родине, разжигать в сердцах молодежи жгучую ненависть к врагу, мобилизовать молодежь на усиление помощи фронту, на борьбу с врагом. Повседневно руководить комсомолом — важнейший участок партийной работы!

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 18 ноября

В течение 18 ноября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

\*\* В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника. Немцы силою до полка пехоты при поддержке танков вновь предприняли наступление на северную часть обороны города. Бойцы под командованием тов. Горохова отбили атаки гитлеровцев. В районе заводов Н-ское соединение в результате активных боевых действий заняло несколько опорных пунктов противника. В ходе этих боев немцы потеряли убитыми и ранеными до 600 солдат и офицеров. Сожжено и подбито 8 немецких танков, уничтожено 9 орудий, 12 минометов, 24 пулемета, разрушено 11 дзотов и блиндажей. Защитники города ежедневно наносят огромные потери врагу. Минометный расчет красноармейца Ивана Егорова в течение дня истребил 30 вражеских солдат. Лейтенант Ходаковский и несколько бойцов отразили атаку роты противника и уничтожили 70 гитлеровцев.

\*\* Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занимаемые позиции и вели ожесточенную бой с противником. На одном участке наблюдатели заметили движение колонны вражеской пехоты численностью до 500 штыков. Артиллерийские части, где командиром тов. Заринов, открыли огонь, рассеяли и частью уничтожили колонну противника.

\*\* Юго-восточнее Нальчика советские войска вели активные бои с противником. Наша часть совершила налет на населенный пункт, занятый немцами. Унич-

тожено 200 вражеских солдат и офицеров, сожжено три танка и 4 автомашины. На другом участке наши бойцы захватили 2 легковые автомашины с немецкими офицерами.

\*\* В районе Моздока два батальона противника с 50-ю танками и 20-ю бронемашинами пытались прорвать нашу оборону. Наши части организованно отбили немецкую пехоту от танков и отбросили гитлеровцев. В этом бою подбито и сожжено 17 немецких танков, из них 6 танков в ходе боя нашими бойцами были использованы как дзоты. К исходу дня противник предпринял вторую атаку. Наши части ведут бой, удерживая прежние позиции.

\*\* Северо-восточнее Туапсе бойцы части под командованием тов. Цепляева выбили немцев из укрепленных позиций. Замечательный подвиг совершил красноармеец — узбек Ахмед Таш-

### Действующая Армия (Калининский фронт).



На снимке: связной самолет Н-ской авиачасти, скрываюсь за облаками, летит на выполнение задания в тыл врага.

## Дадим Красной Армии больше продовольствия, а промышленности — сырья!

### Родине, фронту!

**Макарьевское.** (По телефону). Благородная инициатива микрихинских колхозников, приступивших к сверхплановой сдаче зерна и льноволокна государству, находит активную поддержку среди колхозников и колхозниц Макарьевского сельсовета. Обсуждая на общих колхозных собраниях доклад товарища Сталина, колхозники единодушно выносят решения о сверхплановой сдаче зерна и льна государству.

— Сдать государству сверх плана все имеющееся в колхозе льноволокно, — так решили

колхозники колхоза «Восход». И первые подводы с льноволокном для сверхплановой сдачи на другой же день, 18 ноября, были направлены на склады «Заготлен».

Колхозники Норихинского колхоза сдали сверх плана 10 центнеров зерновых и сегодня еще направляют зерно для сверхплановой сдачи. Колхозники колхоза им. Буденного сдали 6 центнеров зерновых, 10 центнеров ячменя и направляют около центнера льноволокна.

**М. Созинов.**

### Благородное стремление

Поддерживая ценную инициативу микрихинских колхозников, колхозники колхозов Крутовского сельсовета приступили к сверхплановой сдаче зерна и льноволокна государству.

Колхоз «Путь к социализму», выполнивший план льноволокна на 150 процентов, дополни-

лел пулеметным огнем он трижды останавливал переходивших в контратаку гитлеровцев. Группа немцев окружила бойца и пыталась захватить его в плен. Ташматов гранатами уничтожил окруживших его гитлеровцев и продолжал вести огонь из пулемета. В этом бою он истребил несколько десятков гитлеровцев.

\*\* На западном фронте огнем артиллерии и пехоты уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Разрушено 10 дзотов, 24 блиндажа и наблюдательный пункт противника.

\*\* Отряд ленинградских партизан разгромил немецкий гарнизон в одном населенном пункте. В ожесточенной схватке истреблено 50 вражеских солдат и офицеров. Группа партизан этого отряда пустила под откос железнодорожный эшелон противника. Разбиты паровоз и несколько вагонов.

\*\* В расположении немецких позиций, занятых нашими войсками юго-восточнее Нальчика, группа бойцов обнаружила истерзанный труп лейтенанта Тараборова. Накануне лейтенант был тяжело ранен и захвачен в плен. Гитлеровские бандиты долго мучили и зверски пытались пленного командира. Они отрубили ему все пальцы на руках, обожгли в нескольких местах лицо, нанесли 23 пулевых и ножовых раны, а затем размозжили череп.

\*\* Население Корсики встретило итальянских оккупантов с нескрываемой враждой. В Кальви, Бонисачо на другой же день после вторжения итальянских войск группа жителей совершила нападение на итальянских солдат и офицеров. В Аяччо днем был убит итальянский офицер. В Бонисачо французские патриоты сожгли склад горючего.

## 22,5 тонны хлеба сверх плана

Во всех колхозах Вольновского сельсовета развернулась сверхплановая сдача хлеба государству. Колхозники, откликаясь на почин микрихинских колхозников, стремятся больше дать хлеба государству сверх плана. Ежедневно из колхозов сельсовета отправляются подводы с хлебом на государственные склады. 4 тонны хлеба сверх плана сдал Вольновский колхоз, 3 тонны сдал Денисовский и другие колхозы. Всего на 18 ноября колхозами сельсовета сдано хлеба государству сверх плана 22,5 тонны.

— Дадим стране и фронту десятки тонн зерна и льноволокна сверх плана, — говорят колхозники и свои слова подкрепляют делом.

**А. Хвостов,**  
секретарь сельсовета.

## Своевременно засыпать семенные фонды

Борьба за высокий урожай немелко без хороших семян. В прошлом году из-за несвоевременной засыпки семян отдельные колхозы Сергинского сельсовета получили некондиционные семена. По этой причине колхозам: «Искра», «Удар интервентам», им. Осоавиахима пришлось в разгар весеннего сева производить обмен семян и тем самым оттягивать сроки сева.

Эти уроки прошлого года руководители некоторых колхозов учли. Так, например, в колхозах: В.-Слудке, Кулемихе, Минине и в других в нынешнем году своевременно и полностью засыпали доброкачественные семенные фонды.

Однако, так забываются о семенах не везде. Непонятно на что надеются руководители колхоза имени 6-го съезда Советов, оттягивая засыпку семенного материала? В этом колхозе на сегодня не засыпано на одного килограмма семян. Засыпка семян задерживается из-за плохой организации молотбы. Председатель колхоза А. Громов исключительно беззаботно относится к столь ответственному делу. Его меньше интересует то, как идут дела в колхозе, а больше тревожат свои личные дела, которым он уделяет львиную долю времени.

Засыпка семян нужно придавать серьезное внимание. В колхозах, где до сих пор не обмолочен урожай с семенных участков нужно немедленно организовать эту работу и засыпать требуемое количество семенного материала. Вместе с этим, необходимо организовать тщательную очистку семян от сорняков и обеспечить полную сохранность семян в зимних условиях.

Хорошие семена — залог высокого урожая. И те колхозы, которые не будут отлаживать эту работу на будущее, а займутся сейчас ей, создадут большие предпосылки для получения высокого урожая будущего года.

**В. Захаров,**  
участковый агротехник.

## По Советскому Союзу

Колхозы и колхозники Пензенской области собрали и направили бойцам и командирам Брянского и Сталинградского фронтов 30 тысяч тонн картофеля и овощей. Сдача овощей продолжается.

Колхозы Казахстана выполнили годовой государственный план мясоставок. На заготовительные пункты поступило мяса на 335 тысяч центнеров больше, чем на это же время в прошлом году. Десятки тысяч центнеров мяса сданы в счет поставок 1943 года.

(ТАСС).

**М. Ганзин.**

# Если тебе — комсомолец имя, — имя крепи делами своими!

Сахарная свекла в Сибири



На полях Красноярского края выращен богатый урожай сахарной свеклы. Большинство колхозов собирает по 300—400 центнеров свеклы с гектара.

На снимке: на переднем плане звеньевая колхоза «Октябрь» (Баградский район, Хакасская автономная область) К. Е. Царькова, получившая урожай свеклы свыше 300 центнеров с гектара.

## Первые помощники

Комсомолы Кулемихинского колхоза оказывают мне, как председателю колхоза, большую помощь в работе. Когда надо решить какой-либо вопрос я часто советуюсь с ними и они всегда подсказывают мне, как и что лучше сделать. И должна прямо сказать, что комсомолы — это мои первые помощники.

Откровенно скажу, когда наступило время поднимать зябь, я просто не верила, что нам удастся успешно провести эту работу, так как за время войны у нас значительно уменьшилось количество рабочей и тягловой силы. И тут пришли на помощь комсомолы и колхозная молодежь. Они организовали комсомольско-молодежную бригаду под руководством одного из лучших пахарей колхоза — комсомольца Муравьева Н. Сердце радуется, как работала молодежь на вспашке зяби и только благодаря их усилиям подъем зяби мы провели неплохо. Когда колхозники видят, что молодежь работает усердно, то тоже подтягиваются, как в труде, так и в дисциплине.

А. Аристова,  
председатель колхоза.

## Танковая колонна «Московский колхозник»

По инициативе комсомольской организации колхоза «Путь к социализму», Ленинского района, Московской области, начался сбор средств на строительство танковой колонны «Московский колхозник». Комсомолы — инициаторы внесли по 300—500 рублей каждый.

Колхозники артели «Путь Ильича» отчислили на строительство колонны 200 тысяч рублей. Многосемейный колхозник Мамонов из артели «Новая жизнь» передал тысячу рублей.

В течение нескольких дней из колхозов Ленинского района на текущий счет строительства танков поступило три миллиона рублей, из Кузнецкого района — два миллиона рублей. Поступают средства и в других районах. (ТАСС).

## ВЕЛИКИЙ ЛЕНИН УЧИЛ НАС,

«...чтобы каждый день в любой деревне, в любом городе молодежь решала практически ту или иную задачу общего труда, пускай самую маленькую, пускай самую простую».

## Все силы молодежи — на помощь фронту!

С первых дней войны комсомолы Кулемихинской организации, Сергинского сельсовета, начали перестраивать свою работу на новый, на военный лад. О работе каждого комсомольца мы судим по тому, как он ежедневно, ежедневно помогает родине и фронту в разгроме немецких оккупантов. От нас, от комсомольцев, требуются не заверения и обещания, а самоотверженный труд, боевые дела в тылу, которые бы усиливали помощь фронту.

Численно наша комсомольская организация в начале войны, да и сейчас, небольшая. До войны в организации было 5 комсомольцев, а сейчас стало 9. Организация выросла за время войны почти в два раза. Но и этот небольшой коллектив оказывает большую помощь колхозам в проведении целого ряда важнейших военно-хозяйственных задач. Серьезным, боевым экзаменом для комсомольцев был весенний сев. Мы справились с ним неплохо. Во время сева все комсомолы работали севами и пахарями и каждый ежедневно выполнял норму на 150—200 процентов. Комсомолец Боря Батанов во время сева работал кузнецом. Он днем и ночью, не считаясь со временем, ремонтировал сельскохозяйственный инвентарь и только благодаря его старанию в колхозе не было ни одного случая простоев лошадей из-за неисправности инвентаря.

Подлинными бойцами трудового фронта показали себя комсомолы Кулемихинской организации во время уборки урожая. На все полевые работы они выходили первыми, а уходили с поля последними. Проводя беседы, читки газет, комсомолы мобилизовывали всех колхозников и колхозниц на проведение уборки в сжатые сроки и без потерь. Я сама тоже ежедневно выходила в поле

и стремилась своим личным примером показать, как надо работать в военное время. Как-то я беседовала о работе в поле с комсомолкой Кошеваровой. Она мне сказала, что ежедневно выполняет норму на 150 процентов. Во-время беседы нам приносили газету с обращением колхозников колхоза им. Парижской Коммуны о проведении фронтовой декады по завершению уборки урожая. Зачитала я это обращение ей и Кошеварова дала мне слово, что повысит производительность труда. И она сдержала свое слово. В последующие дни она стала вырывать по две нормы.

О проведении фронтовой декады мы обсуждали не только с комсомолками, но и со всей несоюзной молодежью, и молодежь приняла активное участие в борьбе за быстрое завершение уборки урожая.

На одном из собраний мы обсуждали вопрос о ходе хлебозаготовок. Как выяснилось, соседний с нами Мининский колхоз сильно отстал с выполнением плана хлебозаготовок. И мы решили поставить вопрос перед правлением колхоза, чтобы комсомолы закрепили за лошадьми для отвозки хлеба на государственные склады. Правление согласилось с нашим предложением. Возчиками мы выделили комсомольцев Борю Батанова, Борю Поташева и Васю Батанова. Они больше недели изо дня в день были заняты транспортировкой хлеба и добились, что Мининский колхоз выполнил план хлебозаготовок одним из первых не только в сельсовете, но и в районе.

В горячую пору уборочных работ не представлялось возможности часто проводить комсомольские собрания. Собрания мы проводили редко, но зато я или заместитель секретаря

почти ежедневно проводили индивидуальные беседы с комсомолками и несоюзной молодежью об итогах их работы за день, за неделю. Побеседуешь с комсомолцем, укажешь что надо делать, а потом проверишь, как он выполнял твоё задание. Это дисциплинирует комсомольцев, поднимает в них чувство ответственности за порученное дело.

Силами комсомольцев нашей организации летом и осенью этого года проведено ряд массовых мероприятий по сбору средств в фонд обороны страны, по оказанию помощи эвакуированным детям, по сбору теплых вещей. Мы, например, провели два массовых воскресника, средства от которых сдали в фонд обороны страны. Для эвакуированных детей собрали 27 кг. лука, 98 кг. картофеля, 11 вилков капусты, 10 кг. свеклы и ряд других продуктов питания.

Активное участие приняли комсомолы в сборе теплых вещей. Нами собрано 26 овчин, 11 кг. шерсти и другие теплые вещи.

Во-время проведения фронтового двухнедельника по вспашке зяби мы организовали из числа комсомольцев и несоюзной молодежи две фронтовых бригады, члены которых выполняли по полторы — по две нормы в день.

Так в повседневных будничных делах комсомолы и несоюзная молодежь Кулемихинского колхоза помогают родине и фронту в борьбе против подлого и ненавистного врага. Каждый из нас горит одним желанием — отдать все свои силы на помощь фронту, на помощь бойцам Красной Армии, героически отстаивающим нашу Родину, жизнь каждого из нас.

Махалова,  
секретарь Кулемихинской комсомольской организации.

В героическом! Сталинграде



На снимке: бойцы подразделения, которым командует лейтенант Гавриков, на защите промышленного района города.

## Вожаки

Личным примером трудовой отваги, инициативой и сметкой увлекают за собой всю колхозную молодежь комсомолы Кулемихинской комсомольской организации. Комсомолка Кошеварова А. на любой работе выполняет норму на 150—200 процентов. Многие девушки колхоза подражают ей в труде. Молодая комсомолка с колхозной молодежью систематически проводит беседы, громкие читки газет, принимает активное участие в выпуске колхозной стеновой газеты.

—Работайте так, как Николай Муравьев! — говорят в колхозе о молодом, растущем комсомольце — стахановце Муравьеве. Он в текущем году больше всего работал пахарем и редкий день проходил, когда бы норму не выполнил меньше, чем на 200 процентов. В трудовой доблести не отстает от него однофамилец П. Муравьев.

Большую организаторскую работу проводит секретарь комсомольской организации тов. Махалова. Она проводит и беседы, и читки, и оформляет стеновую газету, но больше всего она занята учебной комсомольцев инициативной работе, проверкой деятельности каждого комсомольца на порученном ему участке работы. В. Пестрикова.

## О газетных витринах и благодушных руководителях

Ежедневно десятки трудящихся города с нетерпением ждут, когда в газетных витринах вывесят свежие номера газет. Но, увы! По два — по три дня не сменяются газеты, а подчас газеты не вывешиваются и месяцами. Стекла в витринах выбиты, замков нет.

—Витрины — дело не наше, — заявили нам в горсовете. — Газеты должны вывешивать работники райпарткабинета.

Так руководители горсовета (председатель тов. Колосов) отмахнулись от удовлетворения запросов трудящихся города. Так благодушные руководители горсовета легкомысленно относятся к большому и важному делу.

Н. Загорский.

Ответственный редактор  
И. П. МАТЮШИН.

## По городу и району

### Досрочно

Первое место по выполнению финплана занимает Волыновский сельсовет. Несколько дней тому назад он досрочно выполнил финансовый план IV квартала и на 16 ноября довел процент выполнения до 110.

Закачивает выполнение финплана IV квартала Медведовский сельсовет. На 16 ноября он выполнил план мобилизации денежных средств на 99 процентов.

В. Мокрецов,  
налоговый инспектор.

### Детям города Ленина

Проявляя материнскую заботу о детях героических защитников Ленинграда, колхозники сельхозартеля «Новый труд», Волыновского сельсовета, на днях обсудили вопрос об оказании помощи детям эвакуированным из Ленинграда и единодушно решили выделить для детей города Ленина 20 килограммов пшеничной муки, 20 кг. гороху и 2 кг. масла.

Свое решение колхозники незамедлительно выполнили.

А. Хвостов.

### ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

Рабочие и служащие фабрики имени Калдина, стремясь обеспечить фабрику топливом, ежедневно после работы выходят на заготовку дров. Так, например, 11 ноября ими было заготовлено дров 49 фестметров. Заготовка дров идет нарастающими темпами. 12 ноября ими было заготовлено уже 103 фестметра и 14 ноября — 160 фестметров.

Петрова.

### Перевыполнили сезонное задание

Октябрьское задание заготовки пушнины по конторе «Заготживсырье» выполнено на 400 процентов. Лучшими охотниками, успешно выполняющими план, являются: Веляев Н. В. и Самохин В. С. На 15 ноября эти охотники с превышением выполнили сезонное задание. Не отстает от них подросток Ваня Четвериков из колхоза имени Сталина, Микрихинского сельсовета. Сезонное задание по заготовке пушнины он также перевыполнил.

А. Воздвиженская.